

民革江苏省委会 定点帮扶和乡村振兴 工作情况简报

总第 15 期

民革江苏省委会定点帮扶工作领导小组办公室 2024 年 12 月 30 日

目 录

“地域+领域”

1.民革徐州市委会开展“地域+领域”组团式帮扶毕节对接活动	1
2.民革常州市委会学习“地域+领域”相关会议精神.....	1
3.民革淮安市委会积极推进“地域+领域”帮扶工作.....	2
4.民革镇江市委会开展“地域+领域”组团式帮扶毕节工作调研	2

智力帮扶

- 1.民革连云港市委会启动“中山博爱工程”——“绘梦贵州 山海相连”系列美术与音乐课程…………… 3

教育帮扶

- 1.民革江苏省委会继续支持猪场乡开展奖教助学活动…………… 3
- 2.民革扬州市委会赴增力村开展教育帮扶…………… 4
- 3.民革镇江市委会赴蛇场村发放助学金…………… 4
- 4.民革泰州市委会牵头开展教师跟岗学习工作…………… 4
- 5.民革泰州市委会联合猪场乡中心学校开展捐赠活动…………… 5

医疗帮扶

- 1.民革南京市委会赴硃口村开展医疗帮扶…………… 5
- 2.民革扬州市委会向猪场乡捐赠药品…………… 6

消费帮扶

- 1.民革泰州市委会组织开展常态化消费帮扶…………… 6

公益帮扶

- 1.民革无锡市委会慰问乐咪营村结对困难家庭…………… 7

其他帮扶

- 1.民革江苏省委会报送 2 篇定点帮扶工作经验征文…………… 7

“地域+领域”

民革徐州市委会开展“地域+领域” 组团式帮扶毕节对接活动

10月24日，民革徐州市委会与毕节幼儿师范高等专科学校围绕民革中央“地域+领域”组团式帮扶毕节工作，开展专题座谈。通过座谈，了解到毕节幼儿师范高等专科学校有“人才培养、教学资源库共享、专业学科建设、科研平台建设、科研成果申报和转化”等四大类十二项帮扶需求。

11月7日，民革徐州市委会赴徐州幼儿师范高等专科学校，围绕毕节幼儿师范高等专科学校提出的需求，讨论了具体帮扶方式和下一步工作打算，并达成“立足毕节幼师所需、发挥徐州幼师所能，建立长期有效帮扶机制”的帮扶共识。

民革常州市委会学习“地域+领域” 相关会议精神

11月11日，民革常州市委会召开主委办公会，学习民革·中华职教社“地域+领域”组团式帮扶毕节工作现场会议精神。会后，民革常州市委会主动对接民革毕节市工委，开展相关帮扶对接工作。

民革淮安市委会积极推进 “地域+领域”帮扶工作

日前，民革淮安市委会认真贯彻落实民革中央“地域+领域”组团式帮扶毕节工作要求，积极利用本地高校资源优势，促成毕节财校和江苏财经职业技术学院、毕节工业职业技术学院和江苏食品药品职业技术学院等取得联系，并就下一步合作事宜开展了相关商讨工作。

民革镇江市委会开展“地域+领域” 组团式帮扶毕节工作调研

9月26日，民革镇江市委会赴纳雍中等职业技术学校开展“地域+领域”组团式帮扶毕节工作调研。民革镇江市委会与纳雍县教育局、纳雍中等职业技术学校围绕职业学校的人才培养、师资培训、课程设置、帮扶方式等进行交流。

智力帮扶

民革连云港市委会启动“中山博爱工程”——“绘梦贵州 山海相连”系列美术与音乐课程

10月15日，民革连云港市委会启动“中山博爱工程”——“绘梦贵州 山海相连”系列美术与音乐课程，通过调动优质的美术、音乐教育资源，以即时视频连线教学的方式，确保水箐小学学生持续享受到连云港民革带来的优质教育资源。首期连线课程持续至2025年1月，每周进行一次美术、音乐连线教学活动，截至目前已经举办了近10次。

教育帮扶

民革江苏省委会继续支持猪场乡开展奖教助学活动

为做好猪场乡教育帮扶、促进猪场乡教育事业的发展，今年，民革江苏省委会继续支持猪场乡开展奖教助学活动。一次性奖励猪场乡户籍达到贵州省一本线的高考考生15名，在猪场中学就读、中考成绩全乡前五名考生，评选为猪场乡2024

年“教育系统乡村振兴先进个人”10名，共计4.5万元。

民革扬州市委会赴增力村开展教育帮扶

10月21日至23日，民革扬州市委会赴增力村，调研该村的学龄前儿童、义务教育阶段学生、高中生和大学生的家庭情况，向增力村捐赠帮扶爱心款5000元，用于资助该村困难家庭子女上学。

12月16日，民革扬州市委会筹集数箱文具用品和玩具等帮扶物资，委托贵州省毕节市红十字会和图雄咸兴商贸有限公司总经理梅兵捐，作为新年礼物赠送给增力村的小朋友。

民革镇江市委会赴蛇场村发放助学金

9月26日，民革镇江市委会赴蛇场村，向村里今年考取大专院校的11名学生发放助学金11000元。

民革泰州市委会牵头开展 教师跟岗学习工作

10月13日至19日，猪场乡6名小学骨干教师到泰州市城东中心小学济川校区参加跟岗学习活动。期间，民革泰州

市委会牵头，与中共海陵区委统战部、海陵区教育局、民革海陵区基层委员会举行欢迎会，并组织跟岗教师开展“观统战阵地、悟统战文化、话团结奋进”活动。

民革泰州市委会联合猪场乡中心学校 开展捐赠活动

10月18日，民革泰州市委会出资4000元购买一批学习用品，以市委会和猪场乡中心学校的联合名义，赠送给泰州市城东中心小学济川校区“积分超市”，助力实现孩子们的“微心愿”。

医疗帮扶

民革南京市委赴硖口村开展医疗帮扶

11月19日至20日，民革南京市委赴硖口村开展医疗帮扶。医疗帮扶组对猪场乡11个行政村的村医作了“送医下硖口 健康有‘医’靠”的专题讲座；并对硖口村村民的健康档案进行分级、分类。规划帮扶组实地考察了硖口村卫生室情况，并围绕村卫生室改造升级及2025年产业帮扶与当地干

部进行了座谈。

民革扬州市委会向猪场乡捐赠药品

12月16日，民革扬州市委会筹集了价值50多万元的帮扶物资，委托贵州省毕节市红十字会和图雄咸兴商贸有限公司总经理梅兵捐赠给猪场乡。

此次帮扶物资以清肺排毒药品为主，将由猪场乡卫生院分发到各个村卫生室，帮助当地村民应对冬季流感和病毒性感冒。

消费帮扶

民革泰州市委会组织开展常态化消费帮扶

民革泰州市委会常态化开展消费帮扶，发动党员踊跃参与“我为帮扶下一单”活动，7月至9月，购买纳雍县农产品0.72万元。

公益帮扶

民革无锡市委会慰问 乐咪营村结对困难家庭

10月12日，民革无锡市委会向乐咪营村结对困难家庭发放慰问金3000元，用于帮助结对困难家庭置办老人后事。

其他帮扶

民革江苏省委会报送 2篇定点帮扶工作经验征文

10月，民革江苏省委会发动各级组织踊跃参加民革定点帮扶工作经验选编征文活动。经过广泛征集和筛选，11月，江苏民革上报民革中央社会服务部2篇征文，分别是民革江苏省委会《赓续伟大脱贫攻坚精神 持续扎实做好定点帮扶工作》、民革泰州市委会《让每一个孩子享受到充满生机的教育——开展教育定点帮扶的“泰州路径”》。

发送：民革中央社会服务部，中共江苏省委统战部党派处；民革江苏省委会定点帮扶工作领导小组成员；民革各设区市委会、省直工委、省委会机关各处室，民革江苏省企业家联谊会；中共纳雍县委员会办公室，纳雍县人民政府办公室，中共猪场乡委员会。

民革江苏省委会定点帮扶工作领导小组办公室 2024 年 12 月 30 日印发
